



2017年中考,478名毕业生中重点高中上线人数390人,上线率81.59%,位居陵城区九所初级中学第一名,其中64人跻身全区前600名,153人跻身全区前1000名。而在三年前入校时,全区前1000名的学生只有32人。

她的诞生,是陵城当代教育史上浓墨重彩的一笔——“低进高出 高进优出”的实践证明,她没有辜负学生和家长的向往,也让这所被誉为“家门口的江苏名校”在州城享誉盛名。日前,记者探访陵城区江山实验学校,解码该校“低进高出 高进优出”的好成绩背后的秘密。

“低进高出 高进优出”

解码陵城区江山实验学校好成绩背后的秘密

本报记者 路龙帅

01 每个孩子都很重要

秦管奎在初二时转入陵城区江山实验学校,由于基础较差,入学时第一次考试成绩仅有180多分。而在今年的中考中,秦管奎取得了490多分的好成绩,就连孩子的家长都感叹:出乎意料,简直就是一个奇迹!

九年级9班的张智,通过在校一年的学习,整体成绩提升近260分;九年级9班的刘开新,通过在校一年的学习,整体成绩提升了210分;九年级9班的赵圣雪,通过在校一年的学习,整体成绩提升了203分;九年级4班的康照阳在2000余名预录生中通过层层筛选,被山东省昌乐一中(山东省海军航空实验

班)录取(全省共录取70人)……在陵城江山,这样的例子比比皆是。

为什么众多底子相对较弱的学生在陵城江山经过三年努力学习之后能够达到令人比较满意的效果,“低进高出”呢?在该校校长王友林看来,每个学校有千百个学生,但每个家庭只有一个孩子,每个孩子背后都承载着整个家庭的期待。

“不让任何一个学生掉队”正是王友林对自己的要求,也是他对学生和家長最朴实、最坚定的承诺。正是因为这样的承诺,陵城江山才缔造了一个又一个的教学传奇。



德州市陵城区江山实验学校校长王友林。

02 “先学后教,当堂达标”

今天,陵城江山表达的教学又有了新含义,包括“教师教学生”、“学生教其他学生”、“其他学生自学”等,在这里,“教”成了更好的“学”的方式。

每天早晨,从问题出发再回到问题中来的课堂生活,会在陵城江山初中部不同的教室次第展开。学生们已经习惯了这种以合作学习为特征的新课堂:课堂活了!课堂更开放了!在这样的课堂,学生可以安心地说出自己想要表达的想法和问题,教师可以见证更真实的学习是如何发生的。

陵城江山的课堂有一个朴素的名字叫“先学后教,当堂达标”模式。按照该校校长王友林的解释,它的第一层含义是伴随着问题学习,使学习始终处于思维碰撞状态,在预设问题、解决问题、再生问题的过程中提高学习能力;第二层含义是在问题相伴的学习过程中,学习的方式是生生之间、师生之间的伙伴式学习。“在这里,从上课到下课,学习的全过程都是让学生自学,教师由讲授者变为组织者,真正地帮学生解放出来。”王友林说。

03 “四清”教学管理模式

“每一周都会有周清考试,考的就是这一周学的东西。”江山实验学校老师高毅群介绍说,通过周清考试就很可能反映出哪些学生在哪些知识点上掌握不足,下一步将会有针对性地继续教学。

据悉,陵城江山以课堂教学改革为重要内容,以“行动研究”为主要方法,大兴课改兴教、课改兴校之风,结合

实际,学校采取“四清(堂堂清、日日清、周周清、月月清)”的教学管理模式以及“低起点、小跨步、大密度、高强度、多辅导、勤反馈”的教学辅导模式。

为了成功运用这种模式,学校课改小组根据实际情况多次修改方案,六次修订课堂评价标准,并逐步完善。每一名上课教师每学期都要依次经过研讨课、打磨

课、过关课、选拔课、全校竞赛课,这样一路走来,并逐步完善,无论哪节课,展示的都是实在、实惠、实用的真实课堂。

“这种模式的主导思想,起点是后进生,重点是后进生,落脚点还是后进生。每个学生的学习能力不同,中等生和后进生不会的地方,才是教师重点要教的地方。”王友林说。

04 “低进高出 高进优出”的耀眼成绩

光荣与梦想同行,泪水与汗水铸就辉煌。江山人以齐家之心治校,以育子之心育人。一份耕耘,一份收获。

近年来,陵城区江山实验学校在社会各界的大力支持下,在全校师生的共同努力下,硕果累累:

2015年中考考取重点高中的升学率高达90%。

2016年中考考取重点

高中的升学率高达94%,其中孙晓旭老师所带九(4)班升学率为100%;在29项考核指标中荣获27项第一、1项第二的好成绩;中考平均分在全市168所初中评比中位于第6名,综合考评位于第13名。

2017年毕业班478人参加中考,390人被德州一中、德州二中、陵城一中等重点

高中录取,录取率高达82%。其中,张学强的九(9)班录取率100%,孙晓旭的九(10)班录取率98%,成绩再创辉煌!

追风赶月向未来,勇立潮头竞一流。四年默默耕耘,陵城江山用“爱与责任”奏响一曲“低进高出 高进优出”的传奇乐章,下一个四年,她将继续缔造一个又一个教育传奇!



高效课堂。



学生四清辅导。



陵城区江山实验学校欢迎各位学子咨询、参观、报名

地点:德州市陵城区经济开发区将军寨北新104国道西 电话:0534-8657689 18866022100 网址:www.jiangshanxx.com/cn